

写好服务地方经济的“金融答卷”

——访鹤山农商银行董事长石学周

深化政银合作
共推地方经济发展

近年来,鹤山农商银行不断深化政银战略合作,2021年与鹤山市人民政府签订战略合作框架协议,为鹤山经济社会发展提供不低于200亿元的意向性授信额度,大力支持鹤山市产业园区和重点项目;2022年与镇街签订乡村振兴战略合作协议,回归农村金融本源,扎根基层,下沉金融服务。同时,积极履行社会责任,力所能及资助全市各镇街加强乡村治理建设,为鹤山市经济社会发展增添强劲

的金融动能。

“工业是地方经济发展的根基,抓好实体经济才能行稳致远,而工业园区作为产业发展的载体,要有良好的空间承载能力才能聚集高端的产业、人才和技术,推动产业实现转型升级。”石学周说,今年以来,鹤山农商银行围绕江门市“园区再造”工程、鹤山市“园区立市”战略,立足鹤山市中欧产业园区建设规划,积极配合地方政府推动鹤山各工业园招商引资与稳步

发展。

据介绍,目前鹤山农商银行已推出了“入园贷”“工业厂房按揭”等贷款产品,为企业在鹤山市各工业园区投资置地建厂项目提供“一站式”贴心服务。截至7月末,该行向鹤山万洋众创城项目授信5亿元,共为50户入园企业发放近5亿元的贷款;向鹤山联东U谷授信2.6亿元,共发放1.65亿元的贷款;向鹤山华硕高科产业园授信10亿元。

践行“勤劳金融”
提升金融服务“三农”质效

近年来,我国大力发展普惠金融,有力促进了农村金融体系建设,但农村金融的“痛点”“堵点”仍然存在。作为扎根地方的农村金融主力军,鹤山农商银行聚焦“三农”重点领域,下沉金融服务重心,致力于打通农村金融服务的“最后一公里”。

“根据省联社及鹤山市委市政府关于‘农村金融(普惠)户户通’的工作部署,我行以上率下走‘勤劳金融’之路,完成与地方政府达成战略合作及出台‘户户通’工作实施方案两项基本动作,扎实推动实施以‘一支部、一

机、一特派、一平台、一授信’为核心的农村金融基础服务五项‘进村行动’。”石学周说。

通过“户户通”项目,鹤山农商银行进一步扩大普惠金融覆盖面。截至目前,该行小微企业贷款余额80亿元,其中,普惠型小微贷款余额27亿元;涉农贷款余额96亿元,其中,普惠型涉农贷款余额25亿元,有力地支持和促进了地方中小企业和农业经营主体的经营发展。

“长期以来,农户融资难、融资贵的一大症结就在于金融机构难以判

断信用风险,而信用村建设则可以有效破解‘三农’贷款难、担保难的问题。”石学周介绍,近年来,鹤山农商银行主动适应农村实际、农业特点和农民需求,大力发展普惠金融,深化信用村建设,以行政村为单位进行批量授信,实现村民方便快捷用信,及时满足村民资金需求。截至7月末,该行共创建信用村4个,整村授信总金额为3.6亿元,发放贷款213万元,授信金额超1亿元,贷款余额8721万元。

落实金融政策
精准“滴灌”中小微企业

“今年以来,我国经济运行总体实现平稳开局,但经济发展环境的复杂性、严峻性、不确定性上升。面对当前一些市场主体受到疫情冲击的情况,我行把服务实体经济和助力稳住经济大盘放到更加突出的位置,不断加大金融纾困保障力度,支持实体经济发展。”石学周表示。

鹤山农商银行用好用足再贷款、再贴现、普惠小微贷款支持等货币政策工具,为受疫情影响行业、企业提供

低成本的资金支持。今年以来,该行运用支农支小再贷款发放贷款金额10.53亿元,惠及56万户农户及306户企业;运用再贴现发放贷款金额0.62亿元,惠及11户企业;共为贷款主体节约利息约1000万元。

同时,鹤山农商银行充分贯彻助力实体经济发展的政策导向,积极响应江门市“首贷”专项行动,深入挖掘降费让利空间,助力优化营商环境。一是针对我市小微企业,推出年利率

低至3.7%的普惠小微特惠贷,切实降低小微企业经营成本。截至2022年7月末,该行当年发放的普惠小微贷款(不含票据)加权平均利率下降54.3个BP。二是对中小微企业首次贷款进行申报贴息。目前,该行符合贴息申报的小微企业共45户,授信金额为2.4亿元,首笔放款金额为2.38亿元,预计可获得约116万元的贴息资金。

发挥金融效能
推动“六大工程”深入实施

石学周表示,下一阶段,鹤山农商银行将贯彻落实国务院扎实稳住经济一揽子政策措施实施方案,紧跟江门市委市政府及上级监管部门的步伐,主动发挥金

融效能,多措并举持续为市场主体减负、增活力,推动“六大工程”深入实施,促进侨都经济高质量发展。

一是不断完善政银合作机制,贯彻落实战略合作协议。鹤山农商银行将充分利用自身服务资源,积极为鹤山市的农村金融和乡村振兴建设、经济结构调整和产业升级、绿色经济发展、教育医疗等民生领域建设、招商引资项目等,提供全方位、便捷优惠的金融服务,全力支持地方经济发展。

二是主动发挥金融效能,推动货币政策实施提质增效。鹤山农商银行将继续主动参与到江门市“六大工程”的推进工作中,积极对接鹤山市政府的发展战略规划,用好人民银行货币

政策工具,加大信贷投放力度,力促“六大工程”提质增效。

三是助力鹤山中欧工业园区开发建设,精准对接园区金融需求,助力入园企业发展。鹤山农商银行将主动参与鹤山新兴产业园的建设工作,积极对接产业园区企业的融资需求,完善服务体制,创新综合化金融服务方案,提供一揽子贴心的金融服务支持,充分发挥自身的品牌和服务优势,不断深化中小微企业金融服务;积极支持科技企业融资,将高水平科技自立自强列入重点服务领域,积极支持高新技术企业、“专精特新”中小企业等创新发展,探索科技信贷服务新模式,不断提升综合金融服务水平。

农业银行江门鹤山支行开展“普惠金融夏令营”活动
提高青少年金融素养

为进一步夯实普惠金融工作,向乡村青少年普及金融知识,近日,农业银行江门鹤山支行联合鹤山市桃源镇旺龙村委会开展“普惠金融夏令营”活动。活动吸引了20多名青少年和家长参加。

活动当天,农业银行江门鹤山支行的员工走进旺龙村的农家书屋,带领青少年一起学习人民币防伪技巧和点钞手法,为青少年介绍了简单的压岁钱理财小知识和防诈骗知识。青少年兴趣盎然,专注地听讲,积极举手回答问题,对金融知识表现出极大的求知欲。

立足县域,携手村居,农业银行江门鹤山支行通过“普惠金融夏令营”活动,把金融知识送进乡村、送给青少年,丰富青少年暑期生活,进一步提高青少年的金融素养。(千青)

工商银行江门分行积极履行社会责任
惠民强企 促富共裕

2022年,工商银行江门分行坚守“客户至上 利民兴行”的初心,认真贯彻落实“惠民强企 促富共裕”三年行动方案,为经济社会发展

和人民生活富足提供有力支持。截至7月末,该行各项贷款在连续两年增长超百亿元的基础上,比年初增量126.8亿元,同比多增30%;累计通过利率优惠让利实体经济1.46亿元。

以创新服务助力工业高质量发展。该行加强信贷资源倾斜,积极助力“科技引领”“工业振兴”“园区再造”工程。推出“工银科创贷”“小微企业固定资产购建贷”“科创贷”等创新产品,打造6家科技企业专属服务网点。目前,该行高新科技企业、科技型中小企业贷款比年初增加30.6亿元,同比多增101.9%。通过期限调整、展期、重组、再融资以及转贷应急周转资金等方式,缓解企业经营压力,累计办理小微企业法人无还本续贷3亿元。积极减免让利,惠及利民,截至7月末,普惠型小微企业累放贷款平均年化利率较2021年下降25BP。(千青)

推出跨境按揭通业务,向新市民发放住房按揭贷款2.66亿元;在高新区(江海区)打造新市民金融服务点。践行乡村振兴战略,推出“陈皮贷”“大米贷”“凉瓜贷”等惠农产品,以及单户额度高达1000万元的乡村振兴专属信贷产品“兴农通粤农e贷”;通过线上产品延伸服务半径,涉农贷款比年初增加39.9亿元,同比多增101.9%。坚持绿色金融理念,信贷规模、利率资源等优先向绿色产业倾斜,投融资审批和管理全流程执行绿色环保一票否决制。

以做实普惠金融助企纾困。该行加强普惠金融业务推广,精准“滴灌”小微企业,及时为企业“供氧输血”,向普惠型小微企业、个体工商户及企业主发放贷款超70亿元。通过期限调整、展期、重组、再融资以及转贷应急周转资金等方式,缓解企业经营压力,累计办理小微企业法人无还本续贷3亿元。积极减免让利,惠及利民,截至7月末,普惠型小微企业累放贷款平均年化利率较2021年下降25BP。(千青)



中国工商银行

建设银行江门市分行大力推广“善担贷”
满足小微企业融资需求

“去了好几家银行都贷不了款,想不到建设银行‘善担贷’这么快放款,而且利率优惠,真是解了我燃眉之急。”江门市某装饰公司老板高兴地说。近日,该装饰公司获得建设银行江门市分行投放的60万元“善担贷”贷款,解决了企业进出货资金的周转难题。

据介绍,“善担贷”信贷产品是建设银行为进一步满足小微企业融资需求,以企业经营为授信基础,由国家融资担保基金的政府性担保体系提供批量担保,为符合条件的小微企业提供的流动资金贷款产品。

今年以来,新冠肺炎疫情反复,让部分小微企业的资金流动周转出现了困难。建设银行江门市分行坚持“金融为民”,积极发挥国有大行的“头雁效应”,大力推广“善担贷”信贷产品,主动作为,精

准“滴灌”小微企业,帮扶企业渡过难关,助力稳住经济大盘。截至8月末,该行已投放“善担贷”贷款超1.2亿元,惠及近200家企业。

近年来,建设银行江门市分行积极践行金融担当,深入贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,靶向发力,以务实之举解企业之困、稳发展之势,为企业“雪中送炭”,持续加大对实体经济的支持力度。截至8月末,该行普惠金融贷款余额超115亿元,惠及中小微企业及个体工商户超1.4万户,累计续贷超10亿元,延期超17亿元。(千青)



中国建设银行

银行、证券、企业联合开展结对共建活动
“党建+金融”赋能乡村振兴

江门日报讯(记者/陈倩婷)近日,建设银行鹤山支行营业部党支部、国信证券佛山禅城分公司党总支与江门市东江环保技术有限公司党支部在鹤山市鹤城镇开展结对共建暨反诈宣传志愿服务活动,旨在通过多方联动,为金融服务乡镇企业发展、共建平安乡镇注入新动力。

活动中,建设银行鹤山支行、国信证券佛山禅城分公司党员志愿者组成反

宣讲团,以本土典型诈骗案例为切入点,通过观看反诈宣传视频、讲解反诈防骗案例以及银行消费金融、投资理财等方面的金融知识,帮助企业员工增强风险意识和提升识别诈骗能力,筑牢投资风险和反诈“防火墙”。

结对共建聚合力,党建引领促发展。据介绍,近年来,建设银行鹤山支行积极探索“党建+金融”赋能乡村振兴模式,通过与当地村镇和企业党组织开展结对共

建,进一步提升“三农”金融服务的覆盖面,实现党建工作与助力乡村振兴同频共振。

鹤城镇是建设银行鹤山支行乡村振兴战略合作镇。今年8月初,建设银行江门市分行驻镇金融人才、鹤城镇副镇长梁伟豪,从鹤城镇五星村驻村第一书记陈宜亦处获悉辖区内的鹿堡源(鹤山市)农业发展有限公司因受疫情影响,存在资金紧缺问题后,马上与金融机构联

系。建设银行鹤山支行快速对接,为该公司提供了37万元的贷款支持,帮助企业应对疫情影响下的经营困境,为企业的稳健发展注入“强心针”。此外,该行还在五星村内铺设“裕农通”机具普惠金融服务点,为村民存取款和缴费提供便利。

接下来,鹤城镇将不断深化“党建+金融”赋能乡村振兴模式,切实帮助农村基层和群众解决贷款难、融资难以及金融知识普及等问题,助力乡村振兴。

江门平安各专子开展社区走访慰问活动
为居民普及金融知识

近日,平安财险江门中支、平安健康险江门中支、平安人寿江门中支、平安养老险江门中支等江门平安专子共同走进江海区礼乐街道圩镇社区,开展“平安陪伴庆中秋 走访慰问献真情”社区走访慰问活动,为社区居民送上节日祝福。

活动现场设有亲子合作手工制作月饼环节,多位家长携子女参与制作,参与活动的平安志愿者们提供指导协助。经过搓面团、包馅料、盖模成型一系列工序

之后,一个个充满童趣的手工月饼出炉。孩子们把制作好的月饼赠予老人,并送上中秋节日祝福。“孩子们体验月饼制作过程,除了能更好地体会中秋传统文化外,还能让他们意识到食物来之不易的道理。”现场参与活动的家长表示。

随后,平安志愿者们为现场的群众进行金融知识普及宣讲,并发放相关宣传单张。以真实案例和数据为切入点,向社区居民,特别是老年人和学生群体讲解电信诈骗、金融诈骗等犯罪手法,普

及防范诈骗知识,让群众对金融安全有更多了解,做到防患于未然。

现场参与活动的群众还有社区内的老兵,平安财险江门中支副经理李现彬带队为老兵送上节日慰问品,其后随社区工作人员一同到社区内一户孤寡老人家中作上门探访,了解老人实际困难,并为老人送上慰问品和诚挚的节日问候。交谈中,老人表示:“十分感动,感谢党和国家的关怀,让自己感受到社会的温暖。”(文/图 千青)



家长和儿童体验手工制作月饼。

广发银行 CGB
相知相伴 全心为您